

卫生部拟“好撒玛利亚人法”草案 保障紧急施援者法律豁免权

2025年4月08日



祖基菲里（右3）移交自动体外除颤器给国家团结部秘书长鲁吉乌比（左2）

卫生部长拿督斯里祖基菲利阿末说，部门正在草拟类似“好撒玛利亚人法令”（Good Samaritan laws）的送院前急救法案，以保护在紧急情况下提供援助的公众免受法律责任。

他今天在部门出席接收99 Speed Mart捐赠210台自动体外除颤器（AED）的活动后说，这项法案预计最迟在明年初提呈国会。

祖基菲利在较后的记者会上说明，部门法律咨询组及医药发展组关注这项法案及跟进这项法案。

“有些人会因为担心导致患者受伤而不愿向患者心肺复苏术（CPR）....他们(公众)必须受到保护，而鼓励曾经接受培训的民众勇敢施救。”

他说，“撒玛利亚人法令”旨在保障其他事件，包括并非故意造成的伤害或意外。

“在一些先进国也有这项法令，以保护勇敢向患者给予心肺复苏术施救的公众。”

较早时，卫长在致词中说，心脏骤停（SCA）可能随时袭击任何人。

他说，最近，在蒲种发生的一名男子在打羽毛球时突然晕倒，虽然附近有自动体外除颤器，但人们却不知道如何正确使用它，而其友人为病患施予的心肺复苏也是采用错误的技术，患者在被紧急送往医院后死亡。

“此事提醒我们，在关键时刻，不采取行动是生死攸关。”

卫长：违反烟品展示禁令者 将接获提醒或警告

另一方面，针对2024年公共卫生吸烟产品管制（销售管制）条例第6条，禁止在销售柜台展示烟草产品的规定，祖基菲利阿未表示，若有业者没有遵守法令将会接获提醒通知或警告。

他说，现在是分阶段执法的期间直至10月1日。

“若有人没有遵守法规，部门会发出违规通知或警告信，我们给予业者一些时间。”

卫生部在3月24日发布文告，随着4月1日开始，商店必须遵守《2024年公共卫生烟草与吸烟管制法令》下禁止在销售柜台展示吸烟产品，商家必须在10月1日之前安装封闭式橱柜置放烟草产品。

声明说，在法令生效后，部门持续透过各项措施确保各项法规在规定时间内得到遵守，并通过教育执法和宣传倡导活动加强执行力度。